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Informace o autorech

Erazim Kohák (1933), emeritní profesor Boston Uni-
versity (USA) a Univerzity Karlovy v Praze, v součas-
nosti vědecký pracovník Centra globálních studií AV ČR 
a UK v Praze. Jeho práce je založena fenomenologicky, 
orientuje se zejména na otázky dobra a zla a v poslední 
době také na otázky českého údělu a úkolu. K jeho nej-
významnějším knižním výstupům v češtině patří pře-
hled morální fi losofi e Člověk, dobro a zlo (1994), zkou-
mání ekologické etiky Zelená svatozář (2000) a kniha 
o smyslu českých dějin Domov a dálava (2009).

Marek Hrubec (1968), vedoucí Oddělení morální a po-
li tické fi losofi e na Filosofi ckém ústavu Akademie věd 
ČR a ředitel Centra globálních studií AV ČR a UK. 
Přednáší na Ústavu politologie Filosofi cké fakulty UK 
v Praze. Rozvíjí kritickou teorii společnosti, zabývá se 
problematikou politického, sociálního a kulturního zne-
uznání a analýzami demokracie a spravedlnosti v glo-
bálním kontextu. Jeho stěžejním dílem je Od zneuzná-
ní ke spravedlnosti. Kritická teorie globální společnosti 
a politiky (2011), z ostatních knih jmenujme Interkul-
turní dialog o lidských právech (2008) či Sociální kriti-
ku v éře globalizace (2008).

Vladimíra Dvořáková (1957), profesorka a vedoucí 
Katedry politologie na Fakultě mezinárodních vztahů 
VŠE v Praze, předsedkyně Akreditační komise ČR. Za-
bývá se politickými systémy, konsolidací demokracie 
a ob čanskou společností. V posledních letech také otáz-
kami transparentnosti v rozhodování a korupcí. K je-
jím hlavním publikacím patří O přechodech k demokra-
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cii (1994, spolu s J. Kuncem), Spojené státy americké: 
společnost a politika (2002) a pro širší veřejnost určená 
kniha Rozkládání státu (2012).

Jan Keller (1955), profesor sociologie na Fakultě soci-
álních studií Ostravské univerzity. Zabývá se problema-
tikou středních vrstev, vývojem jejich socioekonomické-
ho postavení a dalšími aspekty, které s nimi souvisí. 
Pracuje na souhrnné přehledové studii o francouzské 
sociologii. K jeho hlavním publikacím patří Dějiny kla-
sické sociologie (2005), Tři sociální světy (2010) a Socio-
logie středních vrstev (v tisku).

Miloš Havelka (1944) profesor na Fakultě humanit-
ních studií Univerzity Karlovy. Hlavním tématem jeho 
zájmu jsou metodologické a obsahové problémy histo-
rické sociologie vědění. Zabývá se mezinárodním pro-
jektem Náboženská kultura v Evropě v 19. a 20. stole-
tí, v jehož rámci se sledují tři různě se propojující pro-
cesy – co lidé o náboženství věděli, co si o něm mysleli, 
jak ho hodnotili a do jaké míry se s ním identifi kovali. 
K jeho hlavním publikacím patří Spor o smysl českých 
dějin I a II (1995 a 2005), Dějiny a smysl (2003) a Ději-
ny, ideje, společnost. Studie k historické sociologii vědě-
ní (2010).

Miloslav Bednář (1948), profesor, který přednáší na 
několika univerzitách a vysokých školách, např. na Uni-
verzitě Karlově a také vědecký pracovník Filosofi cké-
ho ústavu AV ČR. Ve své výzkumné práci se zaměřuje 
na fenomenologickou ontologii, dějiny fi losofi e, fi losofi i 
dějin a fi losofi i politiky. Z jeho nejvýznamnějších publi-
kací uveďme Traditions and Present Problems of Czech 
Political Culture (1994), České myšlení (1996) a Sprave-
dlnost, demokracie a česká fi losofi e politiky. Úvahy nad 
proměnou hodnot po roce 1989 (1998).
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Jiří Přibáň (1967), profesor fi losofi e a sociologie práva 
na Cardiff University ve Velké Británii. Zabývá se vzta-
hem legitimity a legality, problémem ústavní suvereni-
ty v demokratickém státě, teorií ústavních práv a systé-
movou teorií práva. Věnuje se také současnému výtvar-
nému umění a jeho sociální funkci. K jeho hlavním pub-
likacím patří Disidenti práva (2001), Právní symbolis-
mus (2007) a Právo a dobro v ústavní demokracii (uspo-
řádal s Pavlem Holländerem, 2011).

Pavel Barša (1960), profesor na Ústavu politologie na 
Filosofi cké fakultě Univerzity Karlovy a Anglo-americ-
ké vysoké škole, vědecký pracovník Ústavu mezinárod-
ních vztahů. Zabývá se aktuálními otázkami politické 
fi losofi e a teorie mezinárodních vztahů. K jeho nejvý-
znamnějším publikacím patří Imanence a sociální pou-
to (2001), Síla a rozum. Spor realismu s idealismem 
v moderním politickém myšlení (2007) a Paměť a geno-
cida. Úvahy o politice holocaustu (2011).

Josef Šíma (1972), profesor a rektor vysoké školy 
CEVRO Institut, šéfredaktor periodika New Perspecti-
ves on Political Economy. Věnuje se otázkám vazeb 
mezi ekonomií a právem, problémům institucionální-
ho rámce provádění hospodářských politik a otázkám 
státní regulace. Přeložil do češtiny díla autorů rakous-
ké ekonomické školy, např. L. von Misese a M. Rothbar-
da. Je autorem knih Trh v čase a prostoru – Hayekovská 
témata v současné ekonomii (2000), Ekonomie a právo 
– úvod do logiky společenského jednání (2004) a řady 
článků v odborných i populárních periodicích.

Milan Znoj (1952), vědecký pracovník Filosofi ckého 
ústa vu AV ČR a docent na Filosofi cké fakultě Univerzity 
Karlovy v Praze. Zabývá se teoriemi demokracie, zejmé-
na snahami o překonání omezené procedurální demo-
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kracie v jejím liberálním podání. Vychází přitom z pole-
mik, které jsou vedeny o liberalismu především z komu-
nitaristických a republikánských pozic. Vě nuje se rovněž 
historii idejí, zajímá se o českou tradici liberálního myš-
lení. Je autorem knihy Mladý Hegel na prahu moder-
ny (1990) a spoluautorem knih Trust and Transitions: 
Social Capital in a Changing World (2008) a Machiavel-
li mezi republikanismem a demokracií (2011).

Petra Rakušanová Guasti (1978), vědecká pracov-
nice oddělení sociologie politiky Sociologického ústavu 
AV ČR, v současné době také působí v Ústavu politic-
kých věd při Universitě Johannese Gutenberga v Mo hu-
či. Zabývá se fungováním moderní demokracie, přede-
vším formami participace, protestu a občanství a také 
principy demokratického vládnutí. K jejím hlavním pub-
likacím patří studie Povaha občanské společnosti v Čes-
ké republice v kontextu střední Evropy (2007), článek 
Raging the Streets Waking up to Reality (2011), jako 
editorka se spolupodílela na vydání The Nexus Between 
Democracy, Collective Identity Formation, and EU En-
largement (2011).
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